

**Άρχισε σήμερα στην Αθήνα το 12<sup>ο</sup> συνέδριό της η Συνομοσπονδία Ευρωπαϊκών Συνδικάτων, δίνοντας έμφαση στο βάρος που οι ευρωπαίοι εργαζόμενοι είναι υποχρεωμένοι να σηκώσουν εξαιτίας της κρίσης και των λανθασμένων πολιτικών αποφάσεων**

**Αθήνα 16/05/11**

**Το 12<sup>ο</sup> συνέδριο της Συνομοσπονδίας Ευρωπαϊκών Συνδικάτων (ΣΕΣ) πραγματοποιείται σε μια σημαντική στιγμή, όπου οι Ευρωπαίοι ηγέτες αποφασίζουν το πεπρωμένο της Ελλάδας, της Πορτογαλίας και άλλων χωρών που βιώνουν οικονομικές δυσκολίες. Το συνέδριο της ΣΕΣ είναι η ευκαιρία, για την οργάνωση που εκπροσωπεί εκατομμύρια ευρωπαίους εργαζόμενους, να επιβεβαιώσει την απόρριψη της λιτότητας και της οικονομικής διακυβέρνησης που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και το Συμβούλιο.**

Πάνω από 500 εκπρόσωποι από 36 χώρες συγκεντρώνονται σήμερα στην Αθήνα για να συζητήσουν τη στρατηγική που το ευρωπαϊκό συνδικαλιστικό κίνημα πρέπει να υλοποιήσει αντιδρώντας στην ευρεία επίθεση που συνεχίζεται στην Ευρώπη ενάντια στα δικαιώματα των εργαζόμενων και τις εργασιακές συνθήκες.

Οι μισθοί και η αυτονομία των συλλογικών διαπραγματεύσεων απειλούνται άμεσα από τους μηχανισμούς «του Συμφώνου για το ΕΥΡΩ»: το μοναδιαίο κόστος εργασίας πρόκειται να γίνει το ορόσημο για την καθοδική πίεση των μισθών και της αγοραστικής δύναμης των εργαζόμενων.

Η πίεση για περισσότερη ευελιξία για κατάργηση των συστημάτων μισθολογικής αναπροσαρμογής και η μετατόπιση της διαδικασίας συλλογικών διαπραγματεύσεων από εθνικό σε επιχειρησιακό επίπεδο ολοκληρώνουν την ανησυχητική εικόνα.

Η Ε.Ε. πρέπει να καταπολεμήσει την άνοδο των ευρωσκεπτικιστών και της εθνικιστικής δεξιάς, οι οποίοι θα καταστρέψουν την Ε.Ε. αν ποτέ έλθουν στην εξουσία. Και στις δημοκρατίες, αυτό σημαίνει ότι η Ε.Ε. πρέπει να εργαστεί για το συμφέρον των εργαζόμενων, και όχι μόνο να μεταφέρει καταστροφικές ειδήσεις και να ζητά σκληρή πειθαρχία..

Ο John Monks, Γενικός Γραμματέας της ΣΕΣ, δήλωσε « Το συνέδριο της ΣΕΣ το οποίο πραγματοποιείται κάθε τέσσερα χρόνια είναι ένα σημαντικό ραντεβού για το ευρωπαϊκό συνδικαλιστικό κίνημα. Οι

εργαζόμενοι από όλες τις ευρωπαϊκές χώρες γνωρίζουν ότι υπάρχει εναλλακτική στη λιτότητα και στην οικονομική διακυβέρνηση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Επιθυμούμε να δούμε τους ευρωπαίους πολιτικούς να αποφασίζουν τελικά να αυξήσουν τους φόρους στους πλούσιους, να εκδώσουν Ευρωομόλογα για να βοηθήσουν κυρίως χώρες με προβλήματα εθνικού χρέους και να υιοθετήσουν ένα πρόγραμμα για την απασχόληση των νέων. Μια άλλη σημαντική διεκδίκηση των συνδικάτων είναι η εισαγωγή ενός ευρωπαϊκού φόρου στις χρηματοοικονομικές συναλλαγές και σε αυτό το πλαίσιο προειδοποιούμε την Επιτροπή να μην αγνοήσει τις εκατοντάδες χιλιάδες απαντήσεις υπέρ ενός τέτοιου φόρου, τις οποίες παρέλαβαν κατά τη διαδικασία των διαβουλεύσεων για τη φορολόγηση του χρηματοοικονομικού τομέα. Αυτές πρόκειται να είναι οι προτεραιότητες για τη γραμματεία που θα ηγηθεί της ΣΕΣ για τα επόμενα τέσσερα χρόνια».